

职工教育工作 是我所热爱的事业

北京市财政局 景萍

1983年9月，我从北京财贸学院毕业，分配到北京市财政局以后，被安排到教育处搞职工教育。这是我从来没有想过的。当看到处里人手少、任务重，也就跟着干起来了。

去年年初，和我一起分到局里政工部门工作的几位同学，有的调到了业务处室，有的调出了财政局，只剩下我一个了。这时，有些好心的同志也纷纷劝我调一调工作，使我的思想产生了波动，觉得大学毕业在教育处搞一些平淡、琐碎的事务性工作是有大材小用，自己干一番事业的抱负难以施展，将会一年忙到头，最后连个职称也捞不上。

领导看到我情绪低落，及时找我谈心，给我讲本职工作与个人抱负的关系，讲职工教育工作的重要性，鼓励我努力工作发挥专长，在职工教育岗位上干出一番事业，帮助我解开思想疙瘩。党组织很关心青年人的思想进步，组织我们上党课，学习英雄模范事



迹。这些都深深教育了我，使我明白了：是党和人民培养我上了大学，我怎能以大学毕业这点资本，向党讨价还价呢；日益深入的经济改革给财政工作提出了十分艰巨的任务，而要完成这一任务，必需尽快提高财政干部的文化素质和专业水平；干部职工教育与经济改革相连，与社会主义建设相通；分配我在教育处工作，正说明党需要有一定专业知识的同志在财政干部教育工作中发挥作用。

认识问题解决了，我的工作也就逐渐主动起来。看到处里人手少，我就主动多承担工作，什么联系报名、领送表格、抄录考分，购买资料等等无论大事小事，我都愉快地去做，再也不觉得琐碎、平淡了。1983年电大经济类财税专业招收自由视听生，虽说全局只有五个学员，可人少工作并不少，我除了要负责报名考试、登分和组织毕业作业工作外，还要串制教学磁带，一年要去电大跑上百来次。有一次，一个学员错过了期末考试报名时间，为给她一个人补办报名手续，我专门到报名处去了两次。去年，处里派我到职工中专讲授财政基础理论，由于从来没有上过讲台，时间又紧，我心里没底，很紧张。可我想，既然职工教育是自己的工作，讲课这一关就一定要闯过去。我壮壮胆接受了任务。为了赶写讲稿，那些日子，我天天熬夜，有时熬到深夜一、两点钟。也许是紧张和疲劳的关系，我的胃病旧病复发了，胃神经性痉挛发作了半个月，疼得厉害时，走路都直不起腰来。为了完成讲授财政基础理论的任务，在那犯病的半月里，我请医生开了点药，咬着牙，硬挺着，没有歇一天病假，没有缺一次课。在教学中，我边学边干，一方面向有教学经验的同志请教，一方面及时总结经验教训，不断提高讲授水平。当我圆满地完成了讲课任务，心里可愉快了。

领导上为了使我尽快成长起来，最近又给我压了新担子，让我带着几位新同志负责财税、财会专业电大站的工作。这一工作，面向全市，任务重、困难大、十分复杂。但我有决心把这一工作做好，因为职工教育工作已是我所热爱的事业。